

КОМИСИЯ ПО БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ

ПРОТОКОЛ № 7

Днес, 16.05.2024, от 12:00 часа , в Зала №1, Община Бургас се проведе заседание на Постоянна комисия по "КОМИСИЯ ПО БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ".

Председател: Иван Любомиров Ненков - Присъствал

Заместник-председател: Елена Методиева Кокаларова - Присъствал

Присъствал

- Александър Господинов Койчев
- Георги Иванов Маринчев
- Георги Николов Кузманов
- Георги Петров Дракалиев
- Евелина Василева Михалева

Присъствали още

Михаил Ненов – зам.-кмет „Образование, здравеопазване, социални дейности и младежки политики“

Мария Станкова – началник на отдел „Бюджет и финансов контрол“

Дневен ред

1. ОбС 08-00-15581 / 14.05.2024 Обсъждане на бюджетите на второстепенните разпоредители с бюджетни средства (Постоянна комисия по бюджет и финанси - 16.05.2024 г.)

Дневен ред

По точка 1

ОбС 08-00-15581 / 14.05.2024

Обсъждане на бюджетите на второстепенните разпоредители с бюджетни средства (Постоянна комисия по бюджет и финанси - 16.05.2024 г.)

Председателят обясни на присъстващите, че на заседанието на Комисията ще се обсъдят въпроси свързани с бюджетите на второстепенните разпоредители с бюджетни средства, в частност учебните и детски заведения на територията на община Бургас. Бяха обсъдени последните промени в ДОПК (Данъчно осигурителен процесуален кодекс), касаещи разпоредителите с бюджетни средства и дали ръководителите на съответните структури са запознати. Той даде думата на Михаил Ненов – зам.-кмет „Образование, здравеопазване, социални дейности и младежки политики“ да запознае присъстващите с евентуални проблеми, които възникват в училищата с по-малки делегирани бюджети и готовността на Община Бургас да им окаже съдействие. Ненов обясни, че след увеличаване на разходните стандарти с 12%, няма образователна институция, която да не е успяла да изпълни ангажиментите си по колективния трудов договор. За съжаление националните програми в областта на образованието са били приети в края на месец април, което може да възпрепятства реализацията на различни образователни и възпитателни проекти, каза още той. Зам.-кметът заяви, че бюджетът на Община

Бургас се изпълнява отлично. Засадащите обсъдиха прилагането и спазването на Закона за публичните финанси, както и последните указания на Министъра на финансите. Те поздравиха г-н Ненов за това, че училището в кв. „Рудник“ ще е средно от 15.09 и обсъдиха състоянието на едната сграда на училището, която към момента не се използва. На въпрос на Иван Ненков дали и как се справят с бюджетите и дали имат задължения, проблеми и т.н. учебните и детските заведения, Ненов отговори, че има единични бройки на територията на общината. Ненков попита дали има достатъчно брой ученици във Вечерно средно училище „Захари Стоянов“ и в Професионална гимназия по сградостроителство и инсталации „Пеньо Пенев“. Михаил Ненов – зам.-кмет „Образование, здравеопазване, социални дейности и младежки политики“ отговори, че вечерните гимназии са със специфичен статут и тенденцията в национален план е реализация на всички държавни политики в областта на обхващане на подлежащите на задължително образование. Той уточни, че в момента Вечерната гимназия се помещава на 4-я етаж в СУ „Димчо Дебелянов“, където към настоящия момент няма напрежение и съответно те осъществяват дейността си по предназначение. Ненов обясни, че различен е въпроса с Професионалната гимназия по сградостроителство и инсталации „Пеньо Пенев“, където наистина има намаляне броя на учениците за сметка на тези в ПГСАГ „Кольо Фичето“.

Същият каза, че има подписано споразумение за сътрудничество с Университета по архитектура, строителство и геодезия за разкриване на негов филиал, което би могло да вдигне нивото и да повиши интереса към ПКСИ „Пеньо Пенев“. Иван Ненков попита дали временно изпълняващите длъжността „директор“ продължават да изпълняват ангажиментите относно организация, контрол и цялостната дейност на съответното учебното заведение. Същият даде думата на Мария Станкова – началник на отдел „Бюджет и финансов контрол“, която отговори, че всички, които изпълняват временно длъжността „директор“, са лица, които имат достатъчно опит и получават подкрепата на целия персонал за осъществяване на административно-управленската и финансова дейност в учебните заведения. На въпрос от Председателя относно финансовия контрол, Станкова каза, че Община Бургас осъществява контрол върху изразходването на отпуснати целеви средства. Тя добави, че всеки директор сам организира финансовия контрол в съответното учебно или детско заведение, като доклад се прави ежегодно. Общината събира информация по предварително зададени въпроси от Министерството на финансите, която обобщава и предоставя отново към Министерството на финансите. Г-н Маринчев повдигна въпроса за използването на училищните салони от спортни клубове и даде пример как един клуб ще ремонтира/оборудва за своя сметка училищен салон. Г-н Койчев зададе въпрос, относно наличието на терени за учебни заведения в новите квартали – кв. „Мадика“ и кв. „Хоризонт“. Ненов отговори, че училищата, които са в непосредствена близост са включени в интегрирани проекти, за пристрояване и разширяване на капацитета им с допълнителни корпуси, така че да могат да обхванат живущите в новите квартали. По отношение прилагане на системата „двоен подпис“ и системите за „Предварителен контрол по законосъобразност“, членовете на комисията получиха уверение, че се прилага със сигурност поне в 50% от училищата. Иван Ненков поиска за следващо заседание на Комисията да бъде изготвена и предоставена справка относно това в кои учебни заведения не е приложен финансов контрол. Общинските съветници изразиха готовност да окажат помощ на директорите, при изготвяне на вътрешни правила и организиране на процеса, там където има необходимост. Също така, след като получат информацията, ще преценят и ще поканят някои от директорите в Комисията, за да чуят как се справят с бюджетите и какви предизвикателства срещат в работата с тази част от законодателството.

ПРОТОКОЛИСТ:

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

()

(Иван Любомиров Ненков)